Exponentielle logarithmes
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;3’.3 Déterminer les primitives des fonctions suivantes :
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}/(8 Déterminer les primitives des fonctions suivantes :
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}8?9 Lorsqu’elles sont définies, calculer les intégrales suivantes:
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?,3.’13 Calculer les limites suivantes :
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2./3./1/4 Déterminer ’ensemble de définition et la dérivée des fonctions suivantes:
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a7
28721 Soit les courbes v : y = e et v, : y = % cos(z).

a) Déterminer les coordonnées des points d’intersection des courbes 7, et v sur [—; 37].

b) Prouver qu’en chacun de ces points, y; et 7, sont tangentes.
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d.‘-' ‘

2/34/2 Déterminer 1'équation de la tangente au graphe de f(x) = 3* en son point d’in-

tersection avec 'axe Oy.
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a4y

;3.43 De T'origine, on meéne la tangente a la courbe y = In(z). Déterminer 1'équation
de cette tangente, ainsi que les coordonnées de son point de contact avec la courbe.
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ﬂﬁ% 1,1/16 Soit E et F les points d’inflexion de la courbe y = In(z% + 1). On fait tourner
le morceau de surface limité par le segment EF et la courbe autour de Oy. Calculer le
volume du solide ainsi engendré.
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Al

725 Un rectangle ABCD est tel que A et B sont sur Oz, alors que C' et D sont
sur la courbe y = e™*

maximuim.

2 % . .
. Calculer les coordonnées de ses sommets pour que son aire soit
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4.A.20
23727 Soit la fonction f(z) = (2% + ax + b)e®. Déterminer a et b afin que le graphe de
la fonction f soit tangent a 'axe Ox en x = 1.
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A.4.71
23728 Soit les fonctions f(z) = (z + 1) e et g(r) = —e” + a. Déterminer a de sorte
que les graphes de f et g se coupent en 'extremum de f.
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1.1.22 Déterminer les coordonnées d’un point P de la courbe y = 2In(z) (x > 1) de
sorte que le triangle délimité par la normale en P & la courbe, la verticale passant par P
et 'axe Ox soit d’aire maximale. Calculer cette aire.
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A1}
23730 Considérons les fonctions f(z) = (z — 1) e® et g(x) = —* % + b, avec a,b € R.
Déterminer a et b de telle maniére que les graphes de f et g se coupent au point d’abscisse 1
a angle droit.
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1.1.24 Soit la fonction donnée par

_ (A+h@)y

f(z)

Déterminer la valeur du nombre réel £ > 1 pour laquelle laire de la région du plan
comprise entre la courbe y = f(z) et les droites x = k et y = 0 soit égale a 8/3.
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a5
23732 On fait tourner autour de Paxe Oz la surface située sous la courbe y = 277 et

comprise entre les droites x = —1 et & = 1. Calculer le volume du solide ainsi engendré.
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4476
2,343 Sous quel angle les courbes y = e**2 et y = e~ se coupent-elles ?
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1.1.27 Une étude a montré que l'indice de satisfaction (sur une échelle de 1 a 10) des
clients abonnés a un service Internet était donné par la fonction s définie par
_ 20In(t41) +1¢

2 t+1

ou ¢ représente le nombre de mois écoulés depuis le début de 'abonnement (cette fonction
n’est valable qu’a partir de la fin du 1* mois).

t>1

a) Quel est l'indice de satisfaction aprés 5 mois d’abonnement (réponse a deux déci-
males) 7

b) Sil’abonnement est conclu le 1° janvier, au cours de quel mois I'indice de satisfaction
est-il maximal 7

c¢) Calculer lim s(t).
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1.1.28 Dans une école, une étude a montré le degré d’intérét (sur une échelle de 1 a
10) des éléves au cours d’une legon d est donné par la fonction d définie par

‘,r;"‘)q' toe"% +2
e af= 412
ou t représente le nombre de minutes écoulées depuis le début de la legon.
a) Quel est le degré de motivation des éléves en entrant en classe ?
b) Quel est le degré de motivation des éléves aprés 20 minutes en classe 7

¢) Aprés combien de minutes le degré maximal est-il atteint 7 Donner sa valeur maxi-
male.
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1.1.29 La taille d’'un arbre est souvent décrite par un modeéle logistique. Supposons que
la hauteur i (en meétres) d’un arbre de ¢ années est donnée par la relation

W 10

&‘55\(,39 = 3000

a) Quelle est la hauteur d’un arbre vieux de 30 ans?
b) A quel age l'arbre aura-t-il une hauteur de 16m ?

¢) Quelle hauteur maximale l’arbre peut-il atteindre ?
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